
 
SAOPŠTENJE - 06.12.2022 

SUSTOURISMO: Poslednji sastanak u okviru projekta 

 

Šestog decembra 2022. godine održan je drugi sastanak od početka projekta na kom su partneri prisustvovali 
uživo, i to je bio povod za diskusiju o ključnim rezultatima projekta SUSTOURISMO i o daljim mogućnostima 
saradnje. Ključne teme razgovora bile su i) predstavljanje ključnih rezultata tehničkih aktivnosti 
SUSTOURISMO sprovedenih 2022. godine; ii) strateške aktivnosti fokusirane na širenje glavnih naučenih 
SUSTOURISMO lekcija, sa fokusom na Strategiju SUSTOURMOB, procenu pilot slučajeva, biznis plan i konačne 
preporuke projekta. Razgovori su bili osnova za bolje razumevanje ključnih rezultata turističkih paketa 
SUSTOURISMO i strateških akcija tokom 2022. godine i o tome kako bolje preneti naučene lekcije na nivou 
EU.  

 

VII sastanak u okviru projekta  

Ana Markonato, Stefanija Silvestri i Alis Papas iz Centralnoevropske inicijative – Izvršnog sekretarijata (CEI-
ES) pozdravile su sve partnere projekta SUSTOURISMO. Otvorile su sastanak na kojem su predstavljeni dnevni 
red i ključni ciljevi sastanka projekta i završnog događaja SUSTOURISMO.  

Dr Marija Morfulaki, šefica Laboratorije za održivu mobilnost, the Centre for Research and Technology 
Hellas/Hellenic Institute of Transport (CERTH/HIT), otvorila je tehničku sednicu sastanka. Istakla je ključne 
rezultate koje je projekat postigao i poslednje tehničke aktivnosti koje će biti finalizovane u cilju boljeg 
promovisanja i rasta ključnih rezultata projekta.  



 
Nakon uvodnog dela, tehničke aktivnosti su počele prezentacijom CERTH/HIT-a o paketu rada posvećenom 
ključnom angažovanju zainteresovanih strana (WPT1). Ova tehnička sesija je najvećim delom bila posvećena 
ažuriranju podataka koji se odnose na Memorandume o razumevanju i pismu podrške koji su potpisani u 
svakoj pilot oblasti u cilju podrške promociji lokalnih turističkih paketa SUSTOURISMO i deljenju ključnih 
rezultata i šema saradnje na evropskom nivou. CERTH/HIT je predstavio SUSTOURISMO mrežu saradnje koju 
čine osnovni članovi, partneri projekta, svi akteri su se izjasnili za podršku projektnim aktivnostima i ciljevima 
(sa potpisanim Memorandumom o razumevanju ili/i Pismima podrške).  

Tehnička sesija bila je posvećena sportskom turizmu. Prof. Konstantinos Aleksandris, the Sport Management 
Tourism and Recreation Laboratory of Aristotle University of Thessaloniki, predstavio je studiju o sportskom 
turizmu. Naglasio je da je tržište sportskog turizma ogromno, a predviđa se veliki rast ovog oblika turizma u 
narednim godinama. Aktivni turizam je sektor koji stvara nova radna mesta što je pokazano na primeru 
maratona, koji se održavaju svuda po svetu, gde je bilo više od 7,9 miliona učesnika u 2020. godini. Drugi 
rastući sportski turistički sektori su avanturistički i velnes turizam. Ovi oblici aktivnog turizma imaju direktan 
uticaj na lokalne zajednice sa ekonomske i socijalne tačke gledišta.  

Sledeći deo sastanka bio je posvećen aktivnostima praćenja aplikacija SUSTOURISMO i praćenju/proceni pilot 
akcija (WPT2). Institut za saobraćaj i logistiku (ITL) predstavio je podatke prikupljene putem aplikacije 
SUSTOURISMO tokom perioda testiranja 2021. i 2022. godine. Ova procena je omogućila prikupljanje 
podataka o broju preuzimanja/korisnika i registrovanih korisnika. Predstavljeni podaci su pokazali da je 
aplikacija preuzeta i instalirana više puta. Do novembra 2022. godine registrovano je 611 korisnika, a turisti 
su koristili 363 puta neki od turistička paketa.  

                                  

Preuzmite aplikaciju SUSTOURISMO koristeći QR kodove (Android levo i iOS desno) 

Sledeću prezentaciju predstavio je Institut za saobraćaj i transport Ljubljane, a bila je posvećena proceni 
implikacija SUSTOURISMO za buduće akcije i razvoj SUSTOURISMO biznis plana. U centru pažnje bili su 
pokretačke snage, marketinški potencijal, kao i akcije koje bi trebalo da preduzmu zainteresovana preduzeća 
za uspešno usvajanje inicijativa SUSTOURISMO (app i turistički paketi).  



 

 

SUSTOURISMO Biznis Model CANVAS 

Poslednji deo sastanka bio je posvećen predstavljanju "Mape puta za pametan i održiv turizam u ADRION-
u" koji je deo tehničkog paketa. SUSTOURMOB ciklus je ciklus 'uporednog razvoja održivog turizma i 
mobilnosti'. Ova strategija je zasnovana na glavnim rezultatima projekta i aktivnom angažovanju na 
lokalnom nivou različitih zainteresovanih strana u svakoj oblasti projekta.  



 

 

SUSTOURMOB ciklus  

Nakon toga, CEI-ES je predstavio ključne rezultate aktivnosti izgradnje kapaciteta sprovedenih tokom 
projekta. ITL je predstavio tekuće aktivnosti vezane za poslednji lokalni okrugli sto koji je imao za cilj razgovor 
sa ključnim lokalnim akterima o budućnosti turističkih paketa.  

Završnim delom sastanka koordinirala je Centralnoevropska inicijativa – Izvršni sekretarijat (CEI-ES) a bio je 
fokusiran na predstavljanje napretka vezanih za komunikacione aktivnosti. Posebno je fokus bio na ažuriranju 
sajta SUSTOURISMO, SUSTOURISMO finalnoj publikaciji i poslednjem biltenu projekta. 

Dan sastanka završen je pešačkom turom, obilaskom istorijskog dela Trsta. 

Sve u svemu, iako je SUSTOURISMO projekat počeo u veoma teškom periodu (tačno po izbijanju COVID-19 
pandemije), partneri su učinili velike napore i postigli rezultate visokog kvaliteta! I... SUSTOURISMO naknadne 
aktivnosti su već pokrenute!  

Pratite SUSTOURISMO društvene mreže (Twitter, LinkedIn i Facebook) kako biste ostali u toku sa svim vestima 
i aktivnostima projekta, kao i sa inovativnim idejama kako da promovišete održivi turizam i mobilnost kod 
vas! 

 

Ово саопштење је реализовано уз финансијску помоћ Европске уније. Садржај саопштења је 
искључива одговорност SUSTOURISMO PP3 (Institute for Transport and Logistics) и ни под којим условима 
не може се сматрати да одражава став Европске уније и/или руководство ADRION програма. 


